

新聞稿  
即時發佈

## 2015/16 年度財政預算案提出具體方案促進資訊科技界發展 香港電腦學會欣見政府所作出之努力 樂於作出相關配合

2015 年 2 月 25 日·香港—財政司司長曾俊華先生今早發表 2015/16 財政年度之財政預算案。本年度財政預算案包括多項政策以鼓勵本地初創企業、金融科技、創意產業及人才培育等方面的發展，足見政府對推動本港創新科技的努力及決心，香港電腦學會對此表示歡迎及支持。

1. **推動本地初創企業的發展**—初創企業近年成為本地人，尤其是年輕人創業的新趨勢，不少公私營機構都樂意向初創企業提供支援，更有愈來愈多海內外投資者注資具潛質的香港初創企業。

有鑑於初創企業的急速發展，本年度財政預算案建議向「創新及科技基金」注資 50 億元，增加對相關企業的支持。從本年度開始，政府亦會以數碼格式發放免費開放的網上政府資料，有助初創企業研發應用程式。另外，政府要求香港按揭證券有限公司(按揭證券公司)擴大和優化「小型貸款計劃」。本會認為這些相關的配套設施能為年輕一輩締造有利的營商環境，給予他們足夠的社會向上流動性，更能為資訊科技界的發展注入新動力。

2. **鼓勵本地創意產業**—資訊科技業競爭激烈，企業紛紛加入創新元素，令自己突圍而出，維持發展優勢。而社會的文化及環境對創意工作者的發展信心及積極性都會構成影響。

有見及此，政府建議向「創意智優計劃」再度注資 4 億元，為創意產業不同界別提供支援、提供培育課程、資助本地創意人才到海外交流實習等，希望建立有利發揮創新的社會空間。

本會多年來舉辦不同獎項，鼓勵本地資訊科技人士展示科研創意，例如「傑出資訊及通訊科技人員獎」、「亞太資訊及通訊科技大獎」及「香港資訊及通訊科技獎：最佳商業方案獎」等，每年的參賽作品質素日益上升，可見本地創意產業的發展空間甚大。配合是次預算案之措拖，相信能進一步開拓本地和外地的創意產業市場。

3. **人才培育**—人才培育是令香港資訊科技界得以持續發展的關鍵因素之一，是次財政預算案建議撥款超過 9 億元，由 2015/16 學年起試行資助每屆 1000 名學生修讀選定的自資學士學位課程，計劃中涵蓋的 13 個課程包括創意工業，希望藉此培養相關人才。政府亦會投放資源為青年人提供更多實習和交流機會，擴闊他們的視野及工作經驗。

香港電腦學會一向致力於招攬及培育具潛質的年輕人，例如成立香港電腦學會青年會及舉辦青年交流夏令營等，鼓勵他們日後投身資訊科技界。因此，本會喜見政府對栽培本地創意及資訊科技人才的重視，並會提供適時的支援及建議，合力製造業界完善的人才培育生態系統。

4. **開拓金融科技的應用範圍**—金融科技的應用範圍廣闊，涵蓋支付和結算交收系統、大數據分析、雲計算、資訊和風險管理、網絡保安等新技術，有助提高金融業界的營運效率。

作為國際金融中心，香港於相關科技範疇具有一定的經驗及發展潛力。本年度預算案提出由財經事務及庫務局局長成立督導小組，集合業界、科研和監管機構的努力，致力將香港打成為金融科技中心，推廣金融科技。

香港電腦學會於上月正式成立金融科技專題小組，希望運用金融科技的內在效益，維持香港在國際金融市場的競爭力。本會樂於協助政府於本地推動金融科技的應用，提升金融科技的普及度。

香港電腦學會會長梁建文先生支持政府對本地資訊科技界的發展投放更多資源，他認為：「政府的充足支援是促成科研及創新項目蓬勃發展的關鍵因素之一，本年度財政預算案的一系列針對性方案若能具體落實執行，相信會對本地資訊科技界的整體發展帶來建設性的力量。惟最近創新及科技局之撥款議案未能成功通過立法會財委會的審批，新局的成立日子再一次延遲。創新及科技局的決議案將於下月第三度在立法會大會進行審議，本會希望政府繼續努力爭取新局之成立，亦再次促請各位立法會議員能不分政見，全力支持撥款議案的審核，共同維持本港資訊科技界的競爭優勢。」

## 關於香港電腦學會

香港電腦學會（Hong Kong Computer Society，HKCS）為非牟利的資訊科技專業團體，成立於 1970 年，旨在改善及發展香港的資訊科技業界，是香港資訊科技界最著名及最大型的專業學會，致力為業界推動最高專業水準。香港電腦學會會

員來自香港不同 IT 層面，包括大型企業的資訊科技用戶以至個人專才，共同為業界利益作出貢獻。

資料提供： 香港電腦學會

詳情請詢： 殿堂公關 Kayi Lau

電話：3696 6962；手提：9624 2295；電郵：[kayi.lau@dt-asia.com](mailto:kayi.lau@dt-asia.com)